
 
Итоги проведения процедур оценки регулирующего воздействия, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов за I квартал 2020 года.

Департамент экономического развития и инвестиций администрации города Мегиона, (далее – Департамент) на постоянной основе, продолжил проводить оценку регулирующего воздействия (далее-ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов, экспертизу действующих нормативных правовых актов и оценку фактического воздействия (далее –ОФВ) действующих правовых актов.
Основной задачей органов администрации города, является вовлечение в процесс публичных обсуждений максимального круга участников, чьи интересы будут затронуты предлагаемым правовым регулированием или могут быть затронуты действующим правовым регулированием, всесторонний учет мнений заинтересованных лиц, обеспечение прозрачности предлагаемого правового регулирования. 
Органами администрации города Мегиона утверждены планы проведения экспертизы действующих МНПА на 2020 год. В соответствии с планами проведения экспертизы, в 2020 году экспертизу пройдут 6 действующих муниципальных нормативных правовых актов (далее – МНПА) на предмет выявления в них положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета города Мегиона. Кроме того, в 1 квартале 2020 года, Департаментом утверждены планы проведения процедур ОФВ, в соответствии с которыми процедуру оценки фактического воздействия пройдут 10 МНПА, а также планы проведения мероприятий, направленных на популяризацию института ОРВ в городском округе.
За первый квартал 2020 года органами администрации города проведены 4 ОРВ проектов муниципальных правовых актов на предмет выявления в них положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. Департаментом подготовлено 4 положительных заключения об ОРВ проектов. По одному проекту МНПА, от субъектов бизнеса в адрес органа администрации, являющегося разработчиком проекта, поступили 3-и предложения и замечания. Предложения и замечания были рассмотрены и отклонены по обоснованным причинам.
[bookmark: _GoBack]В первом квартале 2020 года Департаментом подготовлены слайды и доклад об итогах осуществления процедур ОРВ, экспертизы и ОФВ в городском округе город Мегион за 2019 год. Доклад об итогах осуществления ОРВ, экспертизы и ОФВ размещен в специализированном разделе официального сайта администрации города Мегиона, а также направлен в адрес представителей бизнес-сообщества для ознакомления и высказывания своих предложений по улучшению качества проведения процедур ОРВ, экспертизы и ОФВ в городском округе город Мегион. Подготовлены методические материалы об особенностях проведения процедур ОРВ, экспертизы и ОФВ в городском округе город Мегион. Вышеуказанные материалы направлены субъектам бизнеса для изучения и применения в работе.  На страничке «Мегион ОРВ», в социальной сети «ВКонтакт», размещены материалы по проводимым публичным консультациям в отношении правового регулирования городского округа.
Продолжил свою работу и региональный Интернет-портал для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (http://regulation.admhmao.ru) (далее-Портал). На Портале размещаются документы, подготовленные исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления автономного округа. Органы администрации города Мегиона также проводят публичные обсуждения правового регулирования на Портале округа. Кроме того, на Портале округа, в разделе ОРВ в ОМСУ, размещены правовые акты, регламентирующие проведение процедур ОРВ, экспертизы и ОФВ в городском округе город Мегион.
Ежеквартально, для проведения мониторинга качества внедрения ОРВ, экспертизы и ОФВ в муниципальных образованиях ХМАО-Югры, в Департамент экономического развития ХМАО-Югры направляется информация для определения рейтинга качества проведения ОРВ, экспертизы и ОФВ в городском округе город Мегион. Итоговые результаты проведения процедур ОРВ, экспертизы и ОФВ за 1 квартал 2020 года направлены в Департамент экономического развития ХМАО-Югры.
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